
Tečaj LIV. 

Politiški oddelek. 

Nova nemška ljudska stranka. 
V Avstriji se je osnovala nova ljudska stranka. V 

njen krog se bode zbralo vse, kar je nemškonarodnega 
v Avstriji. Sedaj ta stranka še nima velicega pomena, 
pri volitvah se pa utegnejo razmere zanjo zboljšati. Zje-
dinjena levica bode zgubila mnogo mandatov. Večina teh 
mandatov utegne dobiti ncva nemška ljudska stranka, 
ako jej bode sreča mila. 

Nova stranka je protisemitska, kar je že sedaj 
običajno pri avstrijskih Nemcih. Zabavlja se zoper Žide, 
da se obrača pozornost od drugih napak. Nova stranka 
v svojem programu pravi naravnost, da si bode prizade
vala Žide pripraviti ob politične pravice. Seveda to ne 
bode šlo. Pazili bodo že višji faktorji, da tako jeden del 
državljanov ne zgubi volilne pravice. Mi sami nismo 
prijatelji zidov, a vendar nismo za to, da bi se proti 
njim izdali kaki izjemni zakoni. Samo državni zakoni naj 
se proti zidom uporabljajo z isto strogostjo, kakor proti 
drugim državljanom, kar se pa včasih žal ne zgodi. Žid 
nam tudi ni nevaren po svoji veri, temveč le kot trgovec 
in kapitalist. To pa ima javaljne kaj z vero opraviti, z 
narodnostjo njegovo pa tudi ne. V orijentu žive tudi 
drugi narodi, ki niso židovske vere in semitske krvi, pa 
so kot trgovci še bolje navihani in goljufljivi. Omenimo 
le Armence, Grke in Perze. Mej Armenci pa ni razlike 
glede tega, so li katoliške ali pa armenske vere. Pa 
vsaj imamo tudi že v Avstriji kristjane, ki se morejo v 
tacih stvareh meriti z židi. Treba je ostrih zakonov proti 
oderuštvu in velicemu kapitalizmu sploh, ne pa iz
jemnih zakonov proti židovstvu. 

Nova ljudska stranka je pa vzela v svoj program 
točko, da naj se Avstrija vedno bolj zbližuje z Nemčijo. 
Tej stranki ni dovolj, da je Nemčija v zvezi z Avstrijo, 
temveč hoče, da bi se ta zveza nekako uzakonila in raz
širila. Pred vsem hoče, da bi se napravilo skupno ca

rinsko ozemlje, potem bi polagoma že še kake druge 
stvari skupne postale, dokler bi Avstrija ne bila nemška 
pokrajina. Skupno carinsko ozemlje bi bilo hud udarec 
za avstrijsko industrijo, ker je nemška industrija veliko 
bolje razvita. V tako zvezo ne more privoliti noben pravi 
Avstrijec, že zaradi tega ne, ker hoče našo državo narediti 
nekako podložno pruski vladarski rodbini. 

Sedaj Nemci ne morejo neomejeno gospodariti v 
Avstriji, ker sami nimajo trdne večine v državnem zboru. 
Liberalni velepesestniki namreč niso popolnoma zanesljivi 
Nemci v narodnem oziru, in zastopajo le bolj stanovske 
koristi. Da bi Nemci zopet prišli do zanesljive večine v 
državnem zboru, zahteva nova stranka, naj se iz dežel 
zastopanih v državnem zboru izključita Galicija in 
Dalmacija. 

V teh dveh pokrajinah že sedaj ni nemščina no
tranji uradni jezik, to pa ovira močno Nemce, da ne 
morejo nemščine proglasiti za državni jezik v naši dr
žavni polovici, kakor bi bili že davno radi. To bi se jim 
tudi posrečilo, ko bi galiških in dalmatinskih poslancev 
več ne bilo na Dunaju. 

Glavna točka programa nove stranke je pa, da se 
morajo nemštvu uzakoniti prednostne pravice v Avstriji. 
Nova stranka je očitno napovedala boj proti narodni 
jednakopravnosti. Izrinili bi radi slovanske jezike popol
noma iz državnih uradov in zopet upeljali čase, ko je 
nemščina jedino vladala v Avstriji, ko državnemu urad-
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niku na jugu ni bilo treba znati slovanski. Zelje nove 
stranke se ne bodo izpolnile, cehi in Slovenci smo že 
preveč razviti, da bi mogli Nemci z nami kar pometati. 
Previdni pa moramo vsekako biti, kajti nova nemška 
ljudska stranka nam utegne biti ravno tako nevarna, kot 
je dolgo bila zjedinjena levica. Ker v svojem programu 
naravnost pravi, da ne misli nikakor ruvati zoper vero, 
se bode ložje razširjala po kmetih, kot se je liberalna, 
katera je ob svojem času zgubila pri kmetih mnogo ve
ljave, ker se je poganjala celo za civilni zakon in hotela 
še druge pravice prikratiti cerkvi. Nevarnejši nego po-
stavodajno delovanje, utegne postati ruvanje nove stranke 
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mej prebivalstvom v obmejnih nemških in meševitih 
okrajih. Nahujskala bode nemške prebivalce proti Slo
vanom. Zato pa moramo se za časa pripraviti za borbo 
proti novi stranki, drugače bode nam ob meji marsikak 
kraj požrla. Treba je, da v teh krajih na vso moč si 
prizadevamo vzbuditi narodno zavest in tako postavimo 
jez, da se dalje ne razlije nemška po voden j. 


